

ऊंट के शरीर पर बनाया राम दरबार, करणी मां, तेजाजी भी नजर आयेंगे

बीकानेर, (कासं)। ऊंटों के शरीर पर राम दरबार के साथ-साथ वीर तेजाजी, पाबुजी और लोकदेवता बाबा रामदेव के पंच देखने को मिलेंगे। इसके साथ ही गायों के साथ भगवान श्रीकृष्ण की झांकी होगी। यह सब इस बार अंतरराष्ट्रीय ऊंट उत्सव में देखने को मिलेगा। ऊंट उत्सव में फर कटिंग प्रतियोगिता के लिए ऊंटपालक अपने ऊंटों को इस प्रकार तैयार कर रहे हैं।

उत्सव में ऊंटों की फर कटिंग प्रतियोगिता में बीकानेर के ग्रामीण इलाकों के ऊंट पालकों के साथ-साथ जापान के टोक्यो की मैगुमी भी भाग ले रही है। मैगुमी भी बीकानेर के घड़सीसर गांव में ऊंटों की फर कटिंग कर रही है। वह अपने ऊंटों के साथ 11 जनवरी को ऊंट अनुसंधान केन्द्र में पहुंचेगी। मैगुमी के अलावा अक्कासर गांव के रामलाल और श्रवण भी अपने ऊंटों के साथ पहुंचेंगे। ऊंट पालक पिछले 15-20 दिनों से ऊंटों की फर कटिंग कर रहे हैं।

- इस बार अंतरराष्ट्रीय ऊंट उत्सव प्रतियोगिता में ऊंट के शरीर पर बनाए गए हर चित्र के साथ पशु-पक्षी जोड़ा गया है
- ऊंटों के शरीर पर बीकानेर के महाराजा गंगासिंह के साथ-साथ देशनोक की करणी माता के साथ-साथ मनुष्य का पशु-पक्षियों से प्रेम भी दिखाया गया है

ये लोग 10 जनवरी को अपने-अपने ऊंटों को तैयार करके बीकानेर पहुंचेंगे। अक्कासर गांव के रामलाल कृष्ण और श्रवण द्वारा ऊंटों के शरीर पर प्रकृति प्रेम के बारे में चित्र अंकित किए गए हैं। ऊंटों के शरीर पर बीकानेर के महाराजा गंगासिंह के साथ-साथ देशनोक की करणी माता के साथ-साथ मनुष्य का पशु-पक्षियों से प्रेम भी दिखाया गया है। ऊंट के शरीर पर बनाए गए हर चित्र के साथ पशु-पक्षी जोड़ा गया है। रामलाल अपने ऊंट पर एक बार किसान और ऊंट द्वारा खेत में बिजान करते हुए बताया गया है। वहीं साथ में बाबा रामदेव की आरती उतारते बाईं लाछा और सुगना, हरजी भाटी दिखाए गए हैं। वहीं दूसरी ओर राम-सीता और लक्ष्मण की आरती उतारते हनुमानजी को दर्शाया गया है। वहीं श्रवण ने अपने ऊंट की फर कटिंग इस तरह से की है कि एक ओर जहां कृष्ण-गाय के साथ बांसुरी बजा रहे हैं। अक्कासर के रामलाल कृष्ण का कहना है कि वह 1999 से लगातार ऊंट उत्सव में भाग ले रहे हैं। 2000 के बाद 24 सालों में हर बार उन्होंने इनम जीता है। उन्होंने 24 सालों में किसी ऊंट दौड़

तो कभी फर कटिंग और कभी ऊंट सज्जा में दूसरा या तीसरा पुरस्कार जीता है। वे बताते हैं कि ऊंट के शरीर पर शिकार की घटना का भी उल्लेख किया गया है। इस बार हरिण का शिकार करता शेर, खेत में हल जोतते किसान के लिए खाना लेकर आई पत्नी के साथ शिव और सोने का हार लेकर उड़ा बाज इस बार अलग अंदाज में प्रस्तुत किया जायेगा।

रोबिलों ने बताया विरोध : ऊंट महोत्सव 2025 में मिस मरवण और मिस्टर बीकाना सांस्कृतिक प्रतियोगिता में पर्यटन विभाग और प्रशासन द्वारा बदलाव करने सांस्कृतिक महोत्सव को वेस्टर्न रूप देने तथा प्रतियोगिताओं को शो का नाम देने पर रोबिलों ने विरोध जताया है। इस संबंध में रोबिलों ने एकजुटता दिखाते हुए जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा। रोबिलों ने बताया कि ऊंट उत्सव के दौरान पिछले साल हुए गलतियों की बजाय प्रतियोगिताओं का प्रारूप ही बदलकर

एक राजस्थानी सांस्कृतिक महोत्सव को पाश्चात्य शैली के तहत इसे शो का नाम जो दिया गया है। जो गलत है। राजस्थान की संस्कृति की बजाय विदेशी शैली के कार्यक्रमों का आयोजन करना गलत है।

रोबिलों का कहना है कि सारे कलाकार महीनों से ऊंट उत्सव में होने वाली इन प्रतियोगिताओं की तैयारी करने लगे हैं। लेकिन कलाकारों की भावनाओं को यह एकाएक जानकर आहत होता है कि ऊंट उत्सव में होने वाली प्रतियोगिता ही अब खत्म हो गई है। लोक कलाकारों की बात ना सुन और समझकर प्रतियोगिता का इस महोत्सव में आयोजन नहीं होना है तो हम सभी कलाकारों द्वारा इस महोत्सव का पूर्णतया बहिष्कार किया जायेगा। ज्ञापन देने वालों में राहुलशंकर धानवी, चन्द्रप्रकाश, अशोक बोहरा, माइकल, रविन्द्र जोशी, नवनीत, योगेश सेवना एवं गोपाल बिस्सा आदि कलाकार शामिल थे।

पुलिस से सूचना मिलने मृतक के परिजन भी मौके में पहुंचे। परिजनों के मौके पर पहुंचने के बाद पुलिस के द्वारा शव को अनुपगढ़ के सरकारी अस्पताल ले जाया गया जहां दोपहर करीब एक बजे पोस्टमार्टम कराया कर शव परिजनों को सौंप दिया है। एएसआई चुन्नीलाल ने बताया कि ग्रामीणों से सूचना मिली थी कि गांव 58 जीबी के पास रेलवे की बुर्जी संख्या 57/8-9 के बीच में सूरतगढ़ से अनुपगढ़ आने वाली ट्रेन की चपेट में एक व्यक्ति आ गया है।

ट्रेन की चपेट में आने से युवक की मौत

अनुपगढ़, (कासं)। रामसिंहपुर के पास गांव 58 जीबी के नजदीक सुबह करीब 10 बजे सूरतगढ़ से अनुपगढ़ आने वाली ट्रेन की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौके पर ही मौत हो गई। सूचना मिलने पर रामसिंहपुर पुलिस थाने के एएसआई चुन्नीलाल टीम के साथ मौके पहुंचे। उन्होंने बताया कि मृतक के फोन पर परिजनों की कॉल आने पर मृतक की शिनाख्त घड़साना के गांव 5 एमडी के सतविंद्र सिंह उर्फ काका के रूप में हुई है।

सार-समाचार

गैस ब्लास्ट में झुलसी महिला की मदद

नोखा, (कासं)। नोखा थाना क्षेत्र के रोड़ा गांव में पिछले सप्ताह एक घर में गैस टंकी के रिसाव से आग लगने की घटना में विवाहिता गोरा देवी बुरी तरह झुलस गई थी और मकान भी क्षतिग्रस्त हो गया था। इस हादसे में घायल गोरा देवी और उनके परिवार की मदद के लिए अब समाजसेवी संगठन आगे आये हैं। भामाशाह और समाजसेवी नारायण जोशी ने लोगों के सहयोग से पीड़ित महिला को 11,000 रुपये की नकद सहायता दी। उन्होंने पीड़ित परिवार को हर संभव मदद का आश्वासन भी दिया। नारायण जोशी ने बताया कि गोरा देवी के पति सोहनलाल प्रजापत मजदूर हैं और उनके परिवार में चार मासूम बच्चे हैं। झुलसने के बाद गोरा देवी को बीकानेर अस्पताल से छुट्टी मिल गई है और अब वह घर पर ही इलाज करा रही है। उन्होंने कहा कि परिवार का पुनर्वास, मकान की मरम्मत, फरेलू सामान, पलंग-गद्दे और एक महीने के राशन की व्यवस्था की जायेगी। इस अवसर पर भाजपा नेता महावीर सारस्वत, रोड़ा सरपंच ऋषिराज सिंह और जयपाल सिंह सहित अन्य लोगों ने भी पीड़ित परिवार के लिए मदद का भरोसा दिलाया। पीड़ित परिवार ने भामाशाह नारायण जोशी और अन्य सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। गैस रिसाव से लगी आग के कारण मकान बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया था और गिरने का खतरा बना हुआ है। इसी वजह से परिवार को अस्थायी रूप से दूसरी जगह रहना पड़ रहा है। समाजसेवियों की इस पहल से परिवार को काफी राहत मिली है।

आपदा प्रबंधन पर प्रशिक्षण

बीकानेर, (कासं)। राजकीय पॉलीटेक्निक महाविद्यालय बीकानेर में नई इकाई के तत्वावधान में सात दिवसीय विशेष शिविर के छठे दिवस के कार्यक्रम हुए। शिविर में मुख्य अतिथि राज्य आपदा प्रतिक्रिया बल ने प्लाटून कमांडर सुभाष चंद्र ने नेतृत्व में आपदा प्रबंधन जैसे प्रकृत, बाढ़, सीपीआर, सिलेंडर में आग लगने से संबंधी विषयों पर प्रयोगात्मक प्रशिक्षण दिया। अतिथि का स्वागत प्रधानाचार्य भवानी प्रकाश तथा कपिल कुमार ज्योषी, कार्यक्रम अधिकारी रोहित खत्री द्वारा किया गया। कार्यक्रम के प्रथम चरण में राज्य आपदा प्रतिक्रिया बल द्वारा आपदा प्रबंधन से संबंधित डेमोस्ट्रेशन कर विद्यार्थियों को लाभान्वित किया तथा द्वितीय चरण में महाविद्यालय में श्रमदान का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के अंत में प्रधानाचार्य ने सभी अतिथियों, उपस्थित स्वयंसेवकों व श्रोताओं का धन्यवाद ज्ञापित किया। इस कार्यक्रम में 50 स्वयंसेवकों ने भाग लिया।

चोरी का आरोपी रिमांड पर

नोखा, (कासं)। पुलिस ने चोरी के मामले में एक बांछित आरोपी को गिरफ्तार किया। थानाधिकारी अमित कुमार स्वामी ने जानकारी दी कि 12 अगस्त को मुक्तदमा दर्ज करवाया गया था। मोहनपुरा निवासी पूर्णचंद्र ब्राह्मण ने नोखा थाने में शिकायत दर्ज कराई थी कि 8 अगस्त को वह अपने परिवार के साथ पैतृक गांव इयारा, जिला चुरू खेती के काम के लिए गए थे। 11 अगस्त को जब वह नोखा वापस लौटे, तो उन्होंने देखा कि उनके घर के मुख्य गेट का ताला टूटा हुआ था और अंदर सारा सामान बिखरा हुआ था। सामान की जांच करने पर पता चला कि 32,000 रुपए नकद, 3 सोने के गहनों के सेट, 10 सोने के मोती, चांदी की पायलें, सिक्के, गिलास और अन्य कीमती सामान चोरी हो गया था। इसके बाद मामला दर्ज कर हैड कॉन्स्टेबल रामेश्वर लाल को जांच सौंप दी गई। मामले की गंभीरता को देखते हुए नोखा पुलिस ने एक टीम गठित की और आरोपी की पहचान करने के लिए कार्रवाई शुरू की। पुलिस ने सोमलसर निवासी महिराम जाट को गिरफ्तार किया, जिसने चोरी की वारदात को स्वीकार किया। आरोपी महिराम को न्यायालय से पीसी रिमांड पर लिया गया है। पुलिस आरोपी से पूछताछ कर रही है और मामले की पूरी जांच जारी है।

दूध जांच अभियान 10 से

बीकानेर, (कासं)। उरमूल डेयरी द्वारा 10 जनवरी से दूध का दूध-पानी का पानी, शुद्ध के लिए युद्ध अभियान शुरू किया जाएगा। इस अभियान का उद्देश्य दूध की शुद्धता की जांच करना और आमजन को नकली व मिलावटी दूध के स्वास्थ्य पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों के प्रति जागरूक करना है। उरमूल डेयरी के महाप्रबंधक बाबूलाल बिश्नोई ने बताया कि इस अभियान के तहत एक विशेष टीम का गठन किया गया है।

पीबीएम में 11 में से 4 ऑक्सीजन प्लांट रनिंग में, दो खराब

बीकानेर, (कासं)। मानव मेटा-न्यूमोबायरस (एचएमपीवी) को लेकर पीबीएम हॉस्पिटल में तैयारी शुरू कर दी गई है। मंगलवार को ऑक्सीजन प्लांटों की मॉक ड्रिल की गई। कुल 11 प्लांट में से चार रनिंग में हैं। दो खराब पड़े हैं, जिन्हें ठीक करने के लिए ईएमडी विभाग को कहा गया है।

राजस्थान के डूंगरपुर की एक बच्ची के एचएमपीवी रिपोर्ट होने के बाद सरकार हर्कत में आ गई है। चिकित्सा निदेशालय ने प्रदेश के सभी कलेक्टरों को एडवाइजरी जारी कर दी है। हालांकि चिकित्सकों का कहना है कि यह नॉर्मल बायरस है। चिंतित होने की जरूरत नहीं है। चार से पांच दिन में मरीज ठीक हो जाता है। छोटे बच्चों को इससे बचाकर रखना जरूरी है। ऐहतियात के तौर पर सरकारी अस्पतालों में संसाधनों को संभालने का काम शुरू हो गया है। जिले पीबीएम

- मानव मेटा-न्यूमो वायरस को लेकर एडवाइजरी जारी
- छोटे बच्चों को इससे बचाकर रखना जरूरी

हॉस्पिटल सहित जिला अस्पताल और सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों पर कोरोना काल में लगाये गए ऑक्सीजन प्लांटों को चलाकर देखा जा रहा है। पीबीएम हॉस्पिटल में मॉक ड्रिल के जरिए सभी 11 ऑक्सीजन प्लांट चैक किए गए। आपदा प्रबंधन के नोडल ऑफिसर डिप्टी सुपरिटेण्डेंट डॉ. गीतेशंकर जोशी और बायोमैडिकल इंजीनियर विक्रम पारीक के दल ने सभी ऑक्सीजन प्लांट चैक किए। जे वार्ड, बच्चा अस्पताल, हार्ट हॉस्पिटल, श्वसन रोग विभाग वाला प्लांट चालू हालत में पाया गया।

दो प्लांट में बिजली संबंधी समस्याएं होने के बाद ईएमडी विभाग से कहा गया है। पीबीएम अधीक्षक डॉ. पीके सेनी ने बताया कि चार प्लांट रेगुलर चल रहे हैं। एक मॉडिकल लिक्विड प्लांट भी है, जिससे रामसीएच बिल्डिंग में सीधे सप्लाई दी जा सकती है। पीबीएम में रोज औसत 700 ऑक्सीजन सिलेंडर लगते हैं। कुछ सिलेंडर खराब हैं, जिनकी मरम्मत के लिए कहा दिया गया है। जिला अस्पताल और ग्रामीण क्षेत्रों में नोखा रेफरल अस्पताल सहित सात सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों पर लगे ऑक्सीजन प्लांट वर्किंग में हैं।

सीएमएचओ डॉ. राजेश कुमार गुप्ता ने बताया कि जरूरत पड़ने पर प्लांट चलाए जा रहे हैं। मॉडिकल कॉलेज से संबद्ध पीबीएम हॉस्पिटल और जिला अस्पताल में लगे ऑक्सीजन प्लांटों की मॉनिटरिंग नहीं हो पाई।

अवैध पेट्रोल-डीजल जब्त

श्रीगंगानगर, (कासं)। खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री सुमित गोंदारा के निर्देशानुसार और जिला कलेक्टर डॉ. मंजु के निर्देशन में रसद विभाग द्वारा बुधवार को सादुलशहर में अवैध पेट्रोल एवं डीजल के बेचान के संबंध में कार्रवाई हेतु दुकानों की जांच की गई। मौके से अवैध पेट्रोल-डीजल जब्त किए गए।

जिला रसद अधिकारी सुश्री कविता ने बताया कि कार्रवाई के दौरान सादुलशहर में बार्ड नम्बर 1 निवासी देवीलाल पुत्र भादराम से 35 लीटर डीजल, 15 लीटर पेट्रोल जब्त किया गया। इसी प्रकार मुकेश कुमार पुत्र कृष्ण लाल से प्लास्टिक बोतलों में 15 लीटर पेट्रोल एवं 3 लीटर डीजल जब्त किया गया। इसी प्रकार पतली चैक पोस्ट के पास काशीराम पुत्र राजेश कुमार के पास से 180 लीटर डीजल तथा 130 लीटर पेट्रोल जब्त किया गया। मौके से इस कार्य में प्रयुक्त की जाने वाली माप, हस्तचालित यंत्र भी जब्त किए गए।

देर रात तक विधायकों से अध्यक्ष के लिए मांगे 3-3 नाम

बीकानेर, (कासं)। भाजपा में नए जिलाध्यक्षों के चयन की प्रक्रिया अंतिम चरण में है। प्रदेश नेतृत्व ने सोमवार की रात 12 बजे तक सभी विधायकों, वरिष्ठ नेताओं, पूर्व एवं वर्तमान जिलाध्यक्ष समेत जिले और प्रदेश पदाधिकारियों से फोन पर ही अध्यक्ष के लिए 3-3 नाम मांगे गए। व्हाट्सअप पर भी नाम नहीं लिए गए। कॉल पर ही नाम नोट कराने को कहा गया।

सोमवार को पूरे दिन जयपुर से विधायकों के पास फोन आते रहे। किसी विधायक ने फोन नहीं उठाया तो उसे दो, तीन, चार बार कॉल किया गया। ग्रामीण क्षेत्र के एक विधायक को देर रात 5 कॉल किए गए पर वे सो गए और कॉल नहीं उठा पाए। इसलिए उन्होंने अपनी राय मंगलवार को दी। जिनको कॉल किया गया उसमें से सभी विधायक, सांसद, मौजूदा जिलाध्यक्ष, पूर्व जिलाध्यक्ष और सीनियर लीडर। इसके अलावा अगर कोई प्रदेश में पदाधिकारी है तो उससे भी राय ली गई। यानी बीकानेर के शहर और देहात अध्यक्ष के लिए 3-3 नामों का पैनेल

- भाजपा में नए जिलाध्यक्षों के चयन की प्रक्रिया अंतिम चरण में है, 10 जनवरी तक चयन संभव

जयपुर में बन चुका है। वहां सभी की रायसंग्रही की संख्या देखी जायेगी। जिन दो नामों पर सबसे ज्यादा विचार आए उन दो-दो नामों का पैनेल बुधवार की रात तक दिल्ली भेजा जाना है। दिल्ली से प्रभारी समेत सीनियर लीडर से चर्चा की जायेगी।

सूत्र बताते हैं कि 10 जनवरी के बाद सभी जिलाध्यक्षों की घोषणा कर दी जायेगी। इस बार उम्र का खासा खयाल रखा गया है। एक भी अध्यक्ष 60 से ऊपर का नहीं होगा। यही वजह है कि ग्रामीण क्षेत्र में मौजूदा अध्यक्ष जालमसिंह भाटी, छेलुसिंह, रामेश्वर पारीक जैसे नेता अध्यक्ष की दौड़ से बाहर हो गए। शहर के मौजूदा अध्यक्ष विजय आचार्य 59 साल के हैं। इसलिए उन्हें कंसीडर किया जा सकता है।

कलेक्टर रावतसर में करेंगे जनसुनवाई

हनुमानगढ़, (कासं)। आमजन की समस्याओं के समाधान के लिए जिले के सभी उपखंडों में माह के दूसरे गुरुवार को अटल जन सेवा शिविरों का आयोजन किया जाता है।

जिले के सभी उपखंडों में 09 जनवरी को प्रातः 10 बजे से अटल जन सेवा शिविर (उपखंड स्तरीय जनसुनवाई) आयोजित किए जायेंगे। जिला कलेक्टर ने इन शिविरों को सुचारु रूप से आयोजित करने हेतु सभी संबंधित अधिकारियों को समुचित निर्देश दिए हैं।

सांडों की चपेट में आने से घायल बुजुर्ग की मौत

बीकानेर, (कासं)। शहर में खुले घूम रहे आबारा सांडों के कारण एक और बजुर्ग की जान चली गई।

घटना तीन जनवरी की बताई जा रही है। रानी बाजार निवासी 62 वर्षीय यशपाल खत्री स्कूटी से जा रहे थे। स्टेशन रोड पर लड़ते हुए दो सांडों की चपेट में आ गए। खत्री स्कूटी से गिर पड़े। उनके काफी चोटें आईं। उपचार के लिए उन्हें पीबीएम हॉस्पिटल के ट्रोमा सेंटर में भर्ती कराया गया जहां सोमवार को उनकी मौत

हो गई। मृतक के पुत्र फ्रेंको खत्री की रिपोर्ट पर कोटेडोट पुलिस थाने में मर्ग दर्ज की गई है। गौरतलब है कि आबारा सांडों के कारण पहले भी घटनाएं हो चुकी हैं। कई लोग अपनी जान से हाथ धो बैठे लेकिन नगर निगम हरकत में नहीं आया। शहर में आबारा पशुओं को पकड़ने का काम सुस्त पड़ा है। बारहगुवाड़ में एक जने को सांड ने सींग मार दिया था। पिछले साल मार्च में रामपुरा बस्ती में आबारा पशु के कारण बाइक सवार बुजुर्ग महिला

जरीना की मौत हो गई। भीनासर चुंगी पर आबारा पशुओं की चपेट में आने से अनियंत्रित होकर बाइक से गिरे श्रवणराम की मौत हो गई थी। पवनपुरी शनिश्चर मंदिर के पास हरा चारा बिकने के कारण आबारा पशुओं का जमावड़ा रहता है। कई बार हादसे हो चुके हैं। नागणेजी मंदिर के सामने भी ऐसे ही हालात रहते हैं। आसपास ड्राइवेट डेयरिया होने के कारण लोग दूध निकालने के बाद अपने पशुओं को खुला छोड़ देते हैं।

सड़कों पर खड़े रहते हैं गैस से भरे ट्रक

बीकानेर, (कासं)। जयपुर के भांकरोटा में हुए बड़े हादसे के बाद भी सुरक्षा को लेकर कोई खास गंभीरता नजर नहीं आ रही है। खासकर एलपीजी सिलेंडर से भरे ट्रक मनमाने तरीके से खड़े किए जा रहे हैं।

मजे की बात है कि आला सरकारी अधिकारियों के ऑफिस के आगे भी ये ट्रक खड़े हैं और इन्हें हटाने के लिए आम लोगों को ट्रक चालकों से बहस करनी पड़ती है। लूणकरनसर में उपखंड अधिकारी कार्यालय के पास ही एलपीजी सिलेंडर से भरा ट्रक खड़ा था। आसपास के लोगों ने ट्रक को हटाने के लिए ड्राइवर को बोला लेकिन ट्रक वहीं खड़ा रहा। ऐसा नहीं है कि ये आज ही हुआ, बल्कि हर रोज एएसडीएम ऑफिस के आगे ही ये ट्रक खड़े रहते हैं। एलपीजी

- जयपुर के भांकरोटा में हुए बड़े हादसे के बाद भी नहीं चेता प्रशासन

सिलेंडर से भरे ट्रकों को बीच सड़क पर रोकने का प्रावधान नहीं है। इसके बाद भी ट्रक चालकों की हठधर्मिता आम लोगों की जान पर भारी पड़ रही है। जिस जगह ट्रक खड़े होते हैं, वहां से पुलिस थाना भी महज आधा किलोमीटर की दूरी पर है। पुलिस की गाड़ियां भी इन ट्रकों आसपास घूमती नजर आती हैं। इसके बाद भी कोई रोक नहीं रहा है। क्षेत्र के लोगों ने इसका विरोध किया।

बल्लभ गार्डन के सैकड़ों बीघा में लहलहा रही सीवर के गंदे पानी की सब्जियां

बीकानेर, (कासं)। बल्लभ गार्डन के सैकड़ों बीघा क्षेत्र में गंदे पानी में सब्जियों की फसल लहलहा रही है। ये सब्जियां पूरा शहर खा रहा है, जिससे कई तरह की बीमारियों का खतरा बना हुआ है।

शहर में सीवरेंज और नालों का पानी बल्लभ गार्डन में जोधपुर बाइपास के पास जमा होता है। यहां कई बीघा में यह पानी सालों से इकट्ठा है। बारिश के दिनों में पाल तोड़कर आस-पास की कॉलोनिमेंट में चला जाता है। बाइपास पास एक हजार बीघा से अधिक क्षेत्र में कृषि भूमि पर इसी पानी से खेती हो रही है। सुदर्शन नगर से लेकर बाइपास तक पशुओं के लिए हारे चारे से लेकर गोभी, पालक, हरा धनिया आदि कई तरह की हरी

सब्जियां बोई जाती हैं। रोज सुबह यह सब्जियां गाड़ियों में लाद कर कोटेडोट और पूगल रोड सब्जी मंडी ले जाकर बेची जाती हैं।

इन खेतों के बीच बिहार और बंगाल से आये श्रमिकों की पूरी बस्ती बसी हुई है। नगर निगम ने पहले भी इन सब्जियों पर जेसीबी चलाई थी, लेकिन अब फिर से सब्जियों की फसल लहलहा रही है। बाकायदा सीवर लाइन से पाइप लगाकर मोटर के जरिए पानी लिया जाता है। जानकारी के अनुसार यह खेत शहर के ही कुछ प्रभावशाली लोगों के हैं, जिन्होंने इन बाहरी श्रमिकों को ही ठेके पर दे रखे हैं। नगर निगम उपायुक्त यशपाल आहूजा और अधीक्षक अभियंता ललित ओझा ने हाल ही में पूरे क्षेत्र का जायजा लिया है।

नए कार्य की जियो टैग कराने का कार्य पूर्ण कराएं : कलेक्टर

बीकानेर, (कासं)। जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने ग्रामीण विकास और पंचायती राज विभाग के कर्मचारीस कार्यो को समय पर पूर्ण करने के लिए संबंधित विभागों को आवश्यक समन्वय करने के निर्देश दिए हैं।

ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग की योजनाओं में प्रगति की बुधवार को आयोजित समीक्षा बैठक में जिला कलेक्टर ने निर्धारित टाइमलाइन में बकाया कार्य पूर्ण करने के साथ यूसी और सीसी समय पर भिजवाने को कहा। कलेक्टर ने कहा कि एमजेएसए 2.0 के तहत गांवों का चयन कर लिया गया है। संबंधित

विभाग प्री सर्वे करवाते हुए पहले बनाई हुई संरचनाओं को जियो टैगिंग करवाएं तथा नए कार्य की सूची के अनुसार मौके पर जाकर जियो टैग करवाने का कार्य पूर्ण किया जाए। जिला कलेक्टर ने कहा कि जिस विभाग की यूसी, सीसी बकाया है उन्हें प्राथमिकता से भिजवाया जाए। जो कार्य प्रारम्भ नहीं हुए हैं वे प्रारम्भ किए जाएं। ऐसे कार्य जो निरस्त कर दिए गए हैं उनकी राशि लौटाई जाए। जिला कलेक्टर ने जिन नगर पालिकाओं द्वारा कार्य पूर्ण नहीं किए गए हैं उनके विरुद्ध कार्रवाई प्रस्तावित करने के भी निर्देश दिए। जिला परिषद के सीईओ सोहनलाल ने बताया कि

जिले में एक मॉडल सोलर विलेज घोषित किया जायेगा इसके लिए सभी पंचायत समिति अपने यहां से एक ग्राम पंचायत का नाम प्रस्तावित करें।

जिला कलेक्टर ने स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण, डीएम-एसपी, महात्मा गांधी जनभागीदारी योजना, पीएमएवाई, विधायक निधि तथा सांसद निधि के तहत हुए कार्यो की समीक्षा करते हुए कहा कि जो भी तकनीकी समस्याएं हैं उनको प्राथमिकता से दिखवाते हुए कार्य पूर्ण करवाए जाएं।

उन्होंने व्यक्तिगत लाभ के कार्य प्राथमिकता से पूरे करवाने के निर्देश दिए। मनरेगा में नियोजित श्रमिकों की

संख्या, भुगतान आदि की समीक्षा करते हुए नम्रता वृष्णि ने कहा कि सौ दिवस रोजगार योजना का अधिकतम लाभ देना सुनिश्चित करें। बैठक में बीपीडीए, सांसद विधायक निधि, नवसृजित ग्राम पंचायत भवन निर्माण, पीएमएवाई, जिला परिषद मद के बकाया पूर्णता प्रमाण पत्र उपलब्ध करवाने के निर्देश दिए गए हैं। जिला परिषद सीईओ सोहनलाल ने कहा कि दिए गए निर्देशों की अनुपालना अगली बैठक तक आवश्यक रूप से कर रिपोर्ट भिजवाना सुनिश्चित करें। बैठक में संबंधित विभागीय अधिकारी और विकास अधिकारी उपस्थित रहे।



Make your mark!

Participate in the all India essay writing competition and win exciting prizes.

Essay Topic

Importance of Financial Literacy for a Viksit Bharat

For school students of standard 8th to 12th

Last date for submission: 31st January 2025

To participate scan here  or visit <https://bharat-nivesh.com>



MUTUAL FUNDS Sahi Hai

www.mutualfundssahihai.com | Follow us on: 

In association with: **Dainik Bhaskar GROUP** 

Mutual Fund investments are subject to market risks, read all scheme related documents carefully.